

# 山西原平市杏果飄香“醉”中陽 線上線下齊發力

【中國新報】四月杏花掛枝頭，六月杏果等你摘。又到了杏果成熟季，日前山西原平市中陽鄉首屆“大美中陽、‘杏’而有你”大杏採摘節暨鄉村文旅節拉開帷幕，活動當日就吸引周邊市、縣游客約1.2萬人次參與採摘活動，直接帶動經濟效益100多萬元。原平市委常委、統戰部長張志男，原平市政協副主席王志英出席活動。市委常委、統戰部長張志男宣布首屆中陽鄉大杏採摘節開幕。

原平市中陽鄉舉辦這次採摘節，是以杏為媒，以節會友，以誠招商，打響中陽大杏特色農產品，提高中陽大杏品牌知名度、美譽度，實現從種植、銷售向集散、加工轉變，有效提升產業的整體水平，做到農業觀光、文化旅游與鄉村振興有效銜接，宣傳展示中陽梨果產業和旅游資源，進一步彰顯中陽新風采，奮力建設大美中陽，為中陽鄉文旅產業發展奠定基礎，不斷提升群眾的幸福感和獲得感。

中陽鄉地處山西原平市城東25公裏處，全鄉有5個村莊種植白水杏，面積1500多畝，年產白水杏300萬斤，其中種植面積最多的為中莊、南頭、大陽三個村。目前，全鄉共有以杏種植為主導的洪門梁、得益、小波、花盛源等農村專業合作社4個，從事杏產業深加工的中小型杏脯加工廠13座，有以白水杏為主的採摘園158個，白水杏產業可帶動村民每戶增收2萬餘元。每年三四月份，這裏是最美杏花村，漫山遍野的杏花彷彿如仙境，引發賞花熱潮；

六七月份，這裏變身中陽大杏王國，金燦燦的杏果掛滿枝頭，使人垂涎欲滴。中陽鄉黨委副書記、鄉長郭峰偉說，“近年來，白水杏產業占全鄉農業經濟總產值比重25%以上，並保持了上升勢頭。”“春杏天花滿園，盛夏杏兒飄香”，是中陽鄉近年來打造特色種植業鋪展鄉村振興畫卷的真實寫照。

盛夏時節，林草繁茂，田園沁香，村莊如畫。走進中陽鄉中莊村千畝杏園採摘基地，顆顆金燦燦的白水杏果壓彎了枝頭，遠遠就聞到了空氣中飄散的杏香味，讓人迫不及待想要嘗嘗這大杏的味道。個大飽滿、色澤鮮艷的杏子，輕咬一口，皮薄肉厚，汁肉鮮美的醇香就已充斥唇齒間。在杏園裏，游客們三五成群暢游其中，或採摘成熟的木亞格杏，或拍照留念。整個杏園裏，游客接踵而至，一派喜人景象。抖音快手“網紅”通過線上直播將杏果推銷給各地的粉絲，還通過線上平臺俏銷四方，迎來游客採摘小高峰。

2021年，中陽鄉新一屆黨委領導班子上任後，確立了“以杏為媒、以文促旅、以旅彰文”的鄉村振興戰略，抓住地處天涯山AAAA風景區和愛木圖AAA級景區的優勢，整合境內文化旅游資源，推出中陽“重溫紅色歷史、傳承革命精神”“體驗農耕文化、助力鄉村振興”“品讀佛教文化、感悟智慧人生”三條特色旅游主題線路；對木峙綫沿綫實施了主要幹綫綠化工程；打造了永正、楊氏、五峰山3家農家樂；

新修了中莊白水杏採摘環道，初步形成集山水觀光、水果採摘于一體的自然觀光生態旅游業發展格局。

夏綠太行千山秀，喜迎原平梅杏香。今年，原平市中陽鄉黨委鄉政府結合實際提前謀劃、轉換思路，積極融入電商平臺，通過“綫下體驗+電商平臺+網絡直播”模式，讓杏果“出村進城”，幫助杏農增收。同時，來自各地的游客穿梭于杏園中，在田園休閒時光中享受着採摘的樂趣。游客們摘的開心，體驗別具風情的農家採摘樂趣，看着豐收的果實，果農的臉上也洋溢着豐收的喜悅。值得一提的是，中陽大杏得到了北京、河北、太原、大同等外地客商的一致好評。朔黃鐵路集團有限公司簽訂了1.2萬斤的購買協議；河北尉縣、大同市的客商分別與中莊村白水杏種植合作社及種杏大戶簽訂了長期訂購協議，為助推當地鄉村振興和農民興產業種果樹保增收注入了新活力。預計今年5個種植白水杏的村集體經濟收入將達到50餘萬元。

“以黨建為引領，以大杏產業為龍頭，把大杏銷售及深加工與電商服務平臺相結合，在鄉土特色、田園風光上做好鄉村振興的大文章。”中陽鄉黨委書記王娟在採摘節接受新聞媒體記者採訪時表示，“下一步，將持續發揮當地生態優勢，推動紅色文化、佛教文化、農耕文化與文旅產業融合發展，共同助力鄉村振興。”（特約記者賀文生 通訊員劉歡歡）

